



## VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/a • Telefon: 06 23 310-174/113, 142 mellék  
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

### Előterjesztés

#### **A családi napközik részvételéről a bölcsődei és óvodai feladat-ellátásban**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (2) bekezdésében - mely rendelkezések 2014. szeptember 1-jén lépnek hatályba - előírt kötelező óvodai nevelés biztosítására való felkészülés jegyében történt ismerkedés a városban működő családi napközik vezetőivel annak a kérdésnek a megválaszolása érdekében, hogy miképpen tudnának részt vállalni az óvodás korú gyermekek ellátásából, amennyiben az önkormányzat által fenntartott óvoda nem tudná fogadni őket

A bizottság februári ülésén kérte, hogy a hivatal dolgozza ki egy önkormányzati fenntartású családi napközi működtetésének lehetőségét. A Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló CCIV. tv. tartalmazza az önkormányzati fenntartású családi napközik támogatását:

*Családi napközi ellátás és - gyermekfelügyelet*

**FAJLAGOS ÖSSZEG: 268 200 forint/fő**

*A támogatás a Gyvt. 43. §-a alapján szervezett, a települési önkormányzat által fenntartott családi napköziben beíratott és ellátott - legfeljebb 14 éves - gyermekek után vehető igénybe. Ez a támogatás igényelhető a Gyvt. 43/A. §-a alapján szervezett, a települési önkormányzat által fenntartott családi gyermekfelügyelet keretében ellátott, a Gyvt.-ben meghatározott életkorú gyermekek után is.*

*A támogatás 50%-át veheti igénybe a fenntartó, ha a napi nyitvatartási idő összességében nem éri el a heti 20 órát.*

*Az ellátottak számának meghatározása: tervezéskor az ellátottak éves becsült számának figyelembevételével meghatározott gondozási napok száma osztva 251-gyel, elszámolásnál a havi jelentőlapok szerinti, naponta ténylegesen ellátásban részesülő gyermekek száma alapján összesített éves gondozási napok száma osztva 251-gyel.*

A szabályozás egyértelműen a települési önkormányzat fenntartásában való működtetés esetén támogatja ezt a típusú feladatot, tehát nem önkormányzati fenntartású családi napközi működtetésében történő feladatvállalás esetén nem vehető igénybe az állami támogatást.

A szükséges óvodai férőhelyek többféle formában biztosíthatók:

Egyes családi napközik rendelkeznek üres helyiségekkel, melyek bérlése útján valamelyik óvoda telephelyeként kialakítható óvodai csoport, amennyiben a vonatkozó műszaki előírásoknak megfelelnek. Ennek előnye, hogy óvodai ellátást tudunk nyújtani, pl. az étkezési kedvezmények és pedagógiai szakszolgáltatás igénybevételét a többi óvodással azonos szinten biztosítanánk. Az ilyen elhelyezés a tanköteles kort elérte, de még egy évet óvodai nevelésben töltő gyermekek számára az iskolára való felkészüléshez kedvező lehet. A februári bizottsági ülésen részt vevő családi napközik vezetői jelezték egy ilyen konstrukció előnyeit a maguk számára. Ez a megoldás rövid távon ad segítséget a férőhelyhiány enyhítésében.

A Biai Református Egyházközséggel megkezdődtek a tárgyalások egy, az egyházközség fenntartásában működtetett óvoda létrehozásának lehetőségéről a Biai Református Templommal szemközti telken üresen álló régi parókia épület hasznosításával. Ez a megoldás hosszú távon férőhely-bővülést eredményez a városban, úgy, hogy nem növeli az önkormányzat fenntartási kiadásait.

Megfontolásra javaslom a tisztelt képviselő-testületnek egy református óvoda létrehozásának önkormányzati támogatását, a támogatás módjának és mértékének meghatározását.

A Legóvár Óvoda három csoportjának elhelyezését szolgáló konténer bérleti díja évi 10 M Ft. A működési engedélyt évenként kell kérni az ÁNTSZ-től. Idővel meg kell oldani e három csoport végleges elhelyezését. Mivel nem járt sikerrel egy új óvoda létesítésére alkalmas terület kiválasztása a városban, érdemes volna megvizsgálni a Sándor –kastélyban rejlő lehetőségeket. Ugyanis a gyermeklétszám esetleges csökkenése miatt felszabaduló óvodai helyiségeket az épületben működő iskolák vagy pl. a művészeti iskola ki tudná használni, így ki lehet zárni a gyermekszám ingadozása miatti kétségeket, egy esetlegesen csak a jelen állapotban szükségesnek látszó nagyméretű beruházás miatti aggodalmakat. A bölcsőde és az iskola közé most is jól illeszkedik az óvoda, érdemes megtartani ezen a területen a családok számára oly kedvező intézményi központ előnyeit.

2013-tól jelentős mértékben megváltozott az óvodai nevelés költségvetési támogatása. Az állam ettől az évtől nem vonja el városunktól ezt a normatívát, ami azt jelenti, hogy a feladat

finanszírozásának több mint 90 százalékát, ezen belül a személyi kiadások több mint 80 százalékát fedezi.

100 új óvodai férőhely működtetése (négy csoporttal számolva) a jelenlegi pénzügyi feltételrendszerben gyermekenként évi ötezer forint önkormányzati támogatást igényelne.

Fentiek alapján javaslom a tisztelt képviselő-testületnek, hogy támogassa a szűkös óvodai férőhelyek problémájának rövid távon a Biatorbágyon működő családi napköziktől való helyiségbérlettel, vagy másik, alkalmas ingatlan bérlésével történő orvoslását, hosszú távon a Biai Református Egyházközség óvodaépítési szándékának támogatását, illetve kérje fel a hivatalt, hogy vizsgálja meg a Sándor-kastélyban óvoda kialakításának lehetőségét.

Biatorbágy, 2013. március 13.

Tarjáni István

polgármester

## Határozati javaslat

### Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének .../2013. (.) Öh sz. határozata

#### A családi napközik részvételéről az óvodai feladat-ellátásban

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az óvodai feladat-ellátásban családi napközik részvételéről szóló előterjesztést.

I. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az óvodai jelentkezés számainak ismeretében, keressen az óvodai telephely létesítésére alkalmas ingatlant.

Felelős: polgármester

Határidő: 2013. április 30.

II. A képviselő-testület üdvözli a Biai református Egyházközség óvodaépítési szándékát. Felhatalmazza a polgármestert, hogy folytasson tárgyalásokat az egyházközség vezetőjével az együttműködésről, az önkormányzat részéről nyújtandó, kölcsönös előnyök alapján nyugvó támogatásról az óvodaépítés kérdésében.

Felelős: polgármester

Határidő: 2013. április 30.

III. Biatorbágy Város Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy – figyelemmel a képviselő-testület 222/2012. (12.06) Öh. sz. határozatára – vizsgálja meg a Sándor-kastélyban óvoda kialakításának lehetőségét.

Felelős: polgármester

Határidő: Határidő: 2013. április 30.

Tarjáni István  
polgármester

Dr. Kovács András  
jegyző